

## **САМЫЙ ДЛИННЫЙ ДЕРЕВЯННЫЙ ПЕШЕХОДНЫЙ МОСТ В РОССИИ**

*Исаев Алексей Александрович, студент 1-го курса кафедры  
«Мосты и тоннели»*

*Белорусский национальный технический университет, г. Минск  
(Научный руководитель – Костюкович О.В., ассистент)*

Возведение самого длинного деревянного пешеходного моста в России было запланировано на май 2016 года. Работу по возведению моста заказала ОАО «Киржачская типография», окончательная презентация моста была организовано специально к 85-летию предприятия.

Новый мост, стоимость которого варьируется в районе 3-4 миллионов рублей, а весь проект, который включал в себя праздник города и облагораживание территории в 5 млн. рублей. Новый пешеходный мост, подарила городу компания, которая занимается типографией в городе Киржач. Этот мост соединил центр города с другими микрорайонами и прошел через крайнюю пойму реки Киржач, местные жители называют эту пойму Зайчушка.

Строила этот мост бригада строителей под руководством братьев Шершиловых. Всю мебель изготовили мастера аргунно-резчиковского мастерства, под руководством плотника — Ганшина Михаила. Деревянная скульптура выполнена местным скульптором Корком Николаем Николаевичем — это было последнее и самое известная творение художника, а приводила территорию в окончательный презентабельный вид супружеская пара, а по совместительству дизайнеры, Андрей и Анастасия Романовы.

Типографский мост стал неотъемлемой частью туристического пути своего города.

Свое название этот мост получил от своего главного спонсора и называется теперь «Типографическим» мостом, его открытие было спланировано к 85-летию типографии — 6 августа 2016 г.



Рисунок 1

Мост соединил два главных микрорайона города: центр города в районе ул. Гагарина и жилой микрорайон в районе ул. Магистральной.

На одной из сторон моста был построен сквер под названием «Александровский сад» с площадкой для выступления местных групп, местом для детского отдыха, прогулочными дорожками, искусственным прудом.

Жители города Киржач бурно отреагировали на эту новость. Около 60.000 тысяч человек пришло на официальное открытие моста.

Во всём мире есть только пару схожих по своему типу мостов и жителям города Киржач повезло увидеть и использовать этот мост в повседневных нуждах.